1.

2.

3.

4,

1.2. PRAVAC

Udaljenost tocaka 5(3,0) i T(O,l) iznosi:

A.8 B. 10 C.4 D. V2

(2017.) Izracunajte duljinu najduze stranice trokuta
ABC prikazanoga u koordinatnome sustavu.

Zadane su tocke A(-6,-2), B(-2,1), C(4,5).
a. Zadane tocke ucrtajte u koordinatni sustav.
b. Izracunajte medusobne udaljenosti tocaka A, B i C

te odredite broj |AB| +|BC| —|AC| zaokruzen na
tri decimale.

Opseg jednakostranicnog trokuta ABC, gdje je A(3,6),

B(7.2),

A N288 g /192

c(5+J1_2,4+J1_2) jednak je:

C.24 D. 12

EKSPLICITNI I IMPLICITNI OBLIK JEDNADZBE

10.

PRAVCA

ZapravaC x+3=0 odredite:
koeficijent smjera

odsjecak pravca na osi ordinata
odsjecak pravca na osi apscisa
eksplicitni oblik

kut Sto ga zatvara s osi apscisa
kut Sto ga zatvara s osi ordinata
Za pravac y—4=0 odredite:

koeficijent smjera

odsjecak pravca na osi ordinata

odsjecak pravca na osi apscisa

eksplicitni oblik

kut §to ga zatvara s osi apscisa

kut Sto ga zatvara s osi ordinata

KOjl od pravaca prolazi ishodistem koordinatnog

sustava?
A X + Y 1
3 2

C. 2x+3y=0

o a0 o

o o0 o

Pravac je zadan jednadzbom Yy =2X+3. Nacrtajte ga i
odredite mjeru kuta kojeg zatvara s pozitivhom zrakom
X 08i.

(2013.) Izracunajte kut sto ga pravac 2x—-3y—-7=0
zatvara s pozitivnom zrakom X 0si.

Odredite mjeru kuta kojeg pravac 2x—-3y—-7=0
zatvara:

a. sosiordinata
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

b. spravcem y=3
C. spravcem x=3

SEGMENTNI OBLIK JEDNADZBE PRAVCA

(2013.) U koordinatnom sustavu nacrtajte pravac

odreden jednadzbom E + % =1.

(2014.) Koji od navedenih pravaca prolazi tockama
(2,0)i(0,5)?

A.i+l:1 B.i+l:1
-3 -7 -2 -5
c. XY g D. X Y4
2 5 3 7
Xy Lo .
Ako je 3 +—2 =1, tada je y jednako:
2 2
Aly=—x+2 B.y=—x-2
Y 3 Y 3
3 3
C.y=——x+2 D.y=—x-2
Y 2 Y 2
(2010.) Odredite koeficijent smjera (nagib) pravca
L+X=1.
-2 3

U jednadzbi pravca (a +1) x—2y—-19+a =0 odredite

parametar a tako da:

a. odsjecak tog pravca na osi X bude jednak 1.

b. odsjecak tog pravca na osi y bude jednak 1.

c. odsjecci tog pravca na koordinatnim osima budu
jednaki.

Pravac prolazi tockom T (3, 4) i sijece koordinatne osi

u tockama s pozitivnim koordinatama. Duljina odsjecka

na y-osi odnosi se prema duljini odsjecka na x-0si kao

2:3. Kako glasi jednadzba tog pravca?

A. :—§x+9 B. =—gx+9
y 3 y 3

C. :—§x+6 D. =—gx+6
y 3 y 3

JEDNADZBA PRAVCA ZADANOG TOCKOM I
NAGIBOM

Zadan je pravac p kojemu je jednadzba y = 3 X—2.
4

a. Nacrtajte pravac p u koordinatnom sustavu.

b. Odredite udaljenost izmedu toc¢aka u kojima pravac
p sijece koordinatne osi.

C. Odredite jednadzbu po volji odabranog pravca q

koji u tocki (2, y) sijece pravac p.
JEDNADZBA PRAVCA DVIJEMA TOCKAMA

Tocka A(x,,4) pripada pravcu 3x —2y+5=0, dok
mu to¢ka B(-3,8) ne pripada. Koliki je koeficijent

smjera pravca kroz tocke A i B?
(2010.) Odredite jednadzbu pravca koji prolazi

tockama A(2,5) i B(6,—2).
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

217.

28.

(2014.) Odredite jednadzbu pravca koji prolazi

tockama A(2,-2) i B(8,1).

(2011.) Tocke A(3,4), B(2,1) i C(-3,y) leZe na istom

pravcu. Odredite y.

Leze li tocke A(-6,-2), B(-2,1), C(4,5) na istom

pravcu?

(2016.) Zadane su tocke A(-1,3), B(4,0)i S(%,4).

a.  Odredite jednadzbu pravca koji prolazi tockom S i
ima koeficijent smjera jednak koeficijentu smjera
pravca AB.

b. Odredite duljinu vektora AB.

C. Odredite koordinate tocke C ako su A, B i C tri
uzastopna vrha paralelograma ABCD, a S je
sjeciste njegovih dijagonala.

(2010.) Zadana je tocka A(L,2) i usmjerena duzina

AB =4i—-4] . Odredi jednadzbu pravca kojemu pripada
ta duzina.

Napisite jednadzbu pravca prikazanog grafom.
Izracunajte povrsinu trokuta kojega pravac zatvara s
koordinatnim osima.

=

SUSTAV JEDNADZBI

(a+3)x-3y=-1 5
Sustav ima beskonacno mnogo
8x+12y =4

rjesenja ako je:

A a=-5 B.a=-1 C.a=1 D. a=5
(2011.) Napisite jednadzbu pravca koji prolazi tockom
T(6,3) i sjecistem pravaca 3x+4y—24=0 i
X Y1
2 3
U koordinatnom sustavu nacrtan je pravac p.

7

iy
O

a.  Odredite mu jednadzbu.

b. U istom koordinatnom sustavu nacrtajte pravac
y=2x+4.

c. Pravacpipravac y=2x+4 sijeku se u tocki A.
Na grafu oznacite tocku A i napisite njezine
koordinate.
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29.

30.

31

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

d. Odredite koordinate tocke B u kojoj pravac
y =2X+4 sijece os apscisa.

e. Izracunajte povrsinu trokuta AABC.

KUT IZMEDU DVA PRAVCA

(2010.) Kolika je mjera kuta izmedu pravaca
y=3x+2 i 2x-3y+4=07?

Zadan je trokut ABC s vrhovima A(0,3), B(-3,6) i
C(15). Odredite kut a.

PARALELNOST | OKOMITOST PRAVACA

Jednadzba pravca koji je usporedan s nacrtanim

pravcem i prolazi tockom (0,7) je:

\y A

15y

1 1
A y=—x-7 B.y=—2x+7
y 2 Y 2

C. y=2x-7 D. y=-2x+7
Kako glasi jednadzba pravca koji prolazi tockom
D(-2,1), a paralelan je s pravcem 3x—4y —5=07?
(2018.) Odredite skup svih toc¢aka u ravnini koje su
jednako udaljene od pravca 3x + 5y —1=0 i od pravca
3x +5y +10 =0.
Kako glasi jednadZba pravca koji prolazi tockom
T(-2,1), a okomit je na pravac odreden totkama
A(21) i B(-1-1)?
Zadane su tocke A(-1,2) i B(3,-1).
a. Odredite koordinate polovista duzine AB.

b. Odredite koeficijent smjera pravca odredenog
tockama A i B.

C. Odredite jednadzbu simetrale duzine AB.
(2011.) Zadane su tocke A(6,5) i B(2,—3). Odredite

jednadzbu simetrale duzine AB.

(2012.) Zadan je skup tocaka koje su jednako udaljene
od tocaka A(-4,3) i B(2,1). Napisi jednadzbu tog
skupa i nacrtaj ga u koordinatnom sustavu.

Odredite koordinate to¢ke na pravcu X+2y—-3=0
koja je najbliza tocki D(16).

(2016.) Odredite koordinate tocke koja je simetricna
tocki A(4,-2) s obzirom na pravacy = 2x —3.
(2011.) Zadan je pravac 2x-—5y—17 =0 . Odredite
Jednadzbu pravca koji je okomit na njega i sijece ga u
tocki s ordinatom 3.
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41.

42,

43.

44,

45,

46.

(2017.) Odredite sve vrijednosti realnoga broja p za
koje se pravci zadani jednadzbama 2Xx—4y—-5=0

px—7y+ p =0 nesijeku.

Odredite sve parametre @ € R tako da pravci:

a. y=2x+a i y=2x+3 budu okomiti.

b. y=2x+a i y=2x+3 budu paralelni.

c. 3x+y=a i x+ay=2 buduokomiti.

d. 3x+y=a i x+ay=2 budu paralelni.
Pravci ax—2y+1=0, 3x+ y—1=0 medusobno su

okomiti. Nadi a i odredi njihovo sjeciste.
Odredite jednadzbu pravca paralelnog s pravcem
2x+ 3y —1=0 koji s pozitivnim dijelovima
koordinatnih osi zatvara trokut povrsine 12.

UDALJENOST TOCKE | PRAVCA

Zadan je pravac y = _% X+4.

a. Odredite udaljenost ishodista od zadanog pravca.

b.  Odredite pravac koji prolazi tockom (4,0) i
usporedan je sa zadanim pravcem.

(2013.) Izracunajte udaljenost tocke (5, 6) od pravca

Xx—4y+8=0.

52.

a. Izracunaj mjeru kuta u vrhu C.
b. Izracunaj duljinu visine trokuta iz vrha B.

c. Vektor AB prikazite kao linearnu kombinaciju
Jjedinicnih okomitih vektora i i ] .

Zadane su tocke A(2,-3), B(1, 3),C(-6,—4). Odredi:

a. jednadzbu visine iz vrha A

b. koordinate toCke koja je simetri¢na sa A s obzirom
na pravac BC.

simetralu duzine AB

duljinu tezi$nice iz vrha A

e. jednadzbu tezisnice iz vrha A

oo

**k*k

53. (2013.) Zadana je kruznica k sa sredistem u tocki
47. (2011.) Odredite udaljenost tocke T(2,3) od pravca S(3,-15).Pravci t..y =—2x+2 i t,..y =—2X+7 su
Xy tangente kruznice k. Odredite povrsinu cetverokuta
2 4 omedenoga pravcima t1, to, 0si y i promjerom kruznice k

48.

(2012.) Zadane su tocke A(9,2), B(5,6), C(-3,-2).

okomitim na pravac t;.

54. Napisi jednadzbu pravca koji prolazi tockom T(2,1), a

49,

50.

51.

Odredite udaljenost tocke C od simetrale duzine AB.

Srediste je kvadrata tocka S(-1,2), a jedna stranica
kvadrata pripada pravcu x+3y+5=0. Kolika je
povrsina kvadrata?

Dvije stranice pravokutnika pripadaju pravcima
3x—2y+11=0, 2x+3y—-8=0, a jedan je vrh
pravokutnika to¢ka A(-1, —1). Kolika je povrsina
pravokutnika?

(2011.) Naslici je prikazan trokut ABC.
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55.

s koordinatnim osima u prvom kvadrantu zatvara trokut
povrsine 4 kvadratne jedinice.

(2010.) Dva modela automobila voze po pisti.
Koordinate njihova polozaja dane su u metrima. Model

A polazi iz tocke A(2,0), vozi jednolikom brzinom
pravocrtno i nakon jedne sekunde nalazi se u tocki
T(4.4,0.7) . Model B u isto vrijeme polazi iz tocke

B(0,4.4) i krece se jednolikom brzinom po pravcu

1 - - Lo
y= —Zx+4.4. Modeli A i B su se sudarili. Kojom je
brzinom vozio model B? (Napomena: Formula za
brzinu v kod jednolikog pravocrtnog gibanja je v= ? ,

gdje je s put, a t vrijeme.)
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11.

12.
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14.
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63°26'6"
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a. 56°18'36"
b. 33%4124"
c. 56°18'36"
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k=-1
TX+4y—-34=0
Xx—2y-6=0
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21.
22.

23.

24,

25.

26.
27.

28.

29.
30.
31.
32.

33.
34.

35.

36.
3.

RJESENJA

y=-14

Ne

a y——§x+
' 5

u\ﬂﬁyzdﬁi

c. C(6,5)
y=-X+3

11

2

y=3x-3, P=

A

y=3

x

<

a —+==1

c. A(0,4

4

4

S~

d. B(-2,0)
e. P=4

37952'30"
108°26'5"

D

3X—4y+6=0
6x+10y+9=0
3Xx+2y+4=0
a. P(L3)

b. k=-3

c. 8x-6y-5=0

1
=—=X+3
y 2

y=3X+5

™

2z

8

/

-

38. (-12)

39.

40.

41.
42.

43.

44,

45.

46.
47.

48.
49.
50.
51.

52.

53.

54.
55.

(49

5x+2
p=1

ae

o2 oow
QD
m

1117
17
35
5
242

40
10

a y=

y—86=0

%)

28°29'44"

b. 2.433

c. AB
a. y=
b. A'(

134

y:

06
d 2

D

15

L

4 2

=—i+4j
—x-1
-5,4)

_X__
6 4

. Bx+9y+17=0

=1

3.161 m/s
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